



Краевая
массовая
газета

Издаётся
с 12 августа
1917 года



Алтайская ПРАВДА

Объективно и оперативно обо всем



Среда,
1 июля,
2015 год

№ 116

(29011)



4 680009 580978

НОВОСТИ

Барнаул накрыло «Волной»

Утром 29 июня в барнаульском торговом центре «Волна» открывали гипермаркет «Ашан». В торговом зале еще звучали приветственные речи руководителей компании, а на входе в магазин в ожидании шопинга толпились человек пятьсот покупателей. Как будто изголодался народ по новым магазинам.

Барнаул – это третий город в Сибири, где решил опробовать свой бизнес один из мировых лидеров продовольственного ритейла французская сеть «Ашан». Открытие назначили почему-то на понедельник, приурочив ко дню рождения французского летчика и писателя Антуана де Сент-Экзюпери. Специально на мероприятие из Пятой республики прилетел президент группы «Ашан» Виланье Мюлье. В приветственной речи перед продавцами он признался, что новый магазин в Сибири – это настоящее событие для компании, и напомнил, что коллективу предстоит большая работа, особо остановившись на командном и даже семейном духе, который культивируется в торговой сети.

Обычно «Ашан» старается вначале зайти в наиболее крупные города. И по идее следующим в Сибири местом должен быть Красноярск, но выбор пал на Барнаул. Возможно, столица Алтая показала французам более привлекательной с точки зрения логистики товаров. Возможно, решение созрело в контексте общего движения международных компаний в российскую глубинку. А тут еще подвернулось хорошее



Руководство компании «Ашан» осматривает свой новый магазин.

СПРАВКА

По предварительной информации в ТЦ «Волна» помимо «Ашана» откроются Kari, Speedway Jeans, «Фэмили», «Силуэт», «Гольфстрим», DNS, «Дивизион», «Золотой телец», Crystal Palace «Наше Серебро», «МТС», «Мегафон», «Телефоника» «Суши Make», «Мороженое, кофе Barbarista», Factoria Jeans, Euroshoes, Shoes Market, Voyage, «Сафари» и др. отделы, будут работать фуд-корт, автомойка.

предложение от арендатора. Хотя слово «подвернулось» в данном случае будет не совсем уместным. Предложение от совладельца компании «Мария-Ра» Евгения Ракшина о размещении в качестве якорного (главного) арендатора в будущем торговом центре «Волна» обсуждалось не один год. Помнится, еще лет десять назад основатель сети Александр Ракшин говорил журналистам, что скоро в наш город придет «Ашан» и надо готовиться к конкуренции, повышая культуру обслуживания, снижая цены, обога-

щая ассортимент. Теперь его сын принимает «Ашан» на своей территории не боясь, что французы отхватят часть покупателей. В интервью «АП» он отметил, что сети не являются прямыми конкурентами, так как развивают разные торговые форматы. «Ашан» делает ставку на ассортимент, а Мария-Ра – на шаговую доступность. Что касается цен, то совоккупный товароборот «Марии-Ра» позволяет делать закупки на оптовых условиях, а Мария-Ра – на шаговую доступность. Что касается цен, то совоккупный товароборот «Марии-Ра» позволяет делать закупки на оптовых условиях, а Мария-Ра – на шаговую доступность.

(В скобках заметим, что на отдельные продовольственные товары в «Ашане» цены ниже, чем в «Марии-Ра».) А вот кому действительно предстоит побороться за покупателя, так это гипермаркету «Лента», который находится в непосредственной близости от «Ашана». Когда гендиректора «Ашан – Россия» Вильгельма Убнера спросили, какую он тактику выберет в борьбе с «Лентой», тот ответил: – Как же я вам расскажу про тактику, ведь «Лента» узнает. А если серьезно, то у нас есть опыт в других городах, где мы соседствуем с «Лентой». Естественно, мы участвуем в спорте высоких достижений, где побеждает сильнейший. Что же предлагает «Ашан» покупателям? На одиннадцати тысячах квадратных представлено 38 тысяч наименований продукции, в основном продовольствие. В магазине имеются собственный кулинарный цех и пекарня. На сегодня заключены договоры с 34 местными производителями продуктов пи-



В ожидании низких цен барнаульцы толпились возле «Волны» с 11 утра.

тания (молочная продукция, овощи, мясо, гастрономия). Вот что сказал Вильгельм Убнер в отношении местных производителей: «Мы открываем для себя этот край. Учитывая пожелания наших клиентов, наверняка будут другие поставщики. Я не исключаю возможности, что алтайские товары могут попасть и на полки других магазинов сети «Ашан», но это зависит от надежности поставщика, от качества, объема производства товара. Мы его будем тестировать в нашем магазине и принимать решение. Важнее не количество представленных наименований товаров, а какую долю они займут в товарообороте. Потому что можно иметь товар в ассортименте, а он

продаваться не будет. В Новосибирске локальные товары составляют 15% от объема продаж, а здесь посмотрим». Разглядывая прилавки магазина, трудно обнаружить присутствие европейских товаров. Разве что сыр из Швейцарии, но, оказывается, Швейцария не попала под российское продовольственное эмбарго. Комментируя эту ситуацию, г-н Убнер заявил, что российское эмбарго существенно не повлияло на ассортимент: «В самом большом гипермаркете «Ашан» из 50 тыс. наименований товаров только 500 попадали под эмбарго, а 99% продовольственных товаров было российского производства.

(Конец на 2 стр.)

Что такое контрданс?

В понедельник в Барнауле стартовал международный танцевальный проект для больших и маленьких барнаульцев. Масштабный проект Dance & Travel охватывает города различных стран мира и призывает людей к изучению культурных традиций своего народа. В России в нынешнем году фестиваль охватит Томск, Новосибирск, Челябинск, Самару и Барнаул. В краевой центр по такому случаю прибыл танцор из Великобритании Малкольм Браун. Кульминацией программы станет «Купеческий бал» в Алтайском государственном театре музыкальной комедии. Он пройдет сегодня, 1 июля. После состоится прогулка по городу в костюмах.

В кадре – полёт

Сегодня и завтра пассажиры и стюардессы в международном аэропорту Барнаул имени Германа Титова окажутся под перекрестным «огнем» десятков фотографов. 1 и 2 июля с 04.30 до 10 часов в поле зрения фотографов окажутся в том числе моменты взлета и посадки воздушных судов, июансы работы наземных служб аэропорта. Лучшие фото разместят на официальном сайте авиапредприятия «Алтай».

Скажи «да» интересной учёбе

В понедельник в АлтГУ стартовал видеопроjekt «Мой выбор – университет». К приёмной кампании учебная телерадиостудия АлтГУ подготовила серию коротких видеорассказов студентов о том, почему они выбрали именно классический университет, чем интересна учёба, какие возможности и перспективы ожидают абитуриентов при поступлении. В проекте принимают участие не только студенты нашего региона, но и ребята из Италии, Таджикистана, Казахстана и Кыргызстана. – сообщает пресс-центр вуза. Екатерина ЗЕЛЕНОВА

Обыски в мэрии Барнаула

Глава администрации Барнаула Игорь Савинцев подозревается в злоупотреблении должностными полномочиями. Как сообщает краевой Следственный комитет, в отношении барнаульского градоначальника заведено уголовное дело. По данным следствия, с ноября 2010-го по июнь 2011 года Игорь Савинцев в нарушение действующего законодательства подписал постановления о предоставлении по заниженной стоимости земельных участков, принадлежащих Барнаулу, двум обществам с ограниченной ответственностью, аффилированным членами его семьи. Таким образом, считают следователи, сити-менеджер причинил городу имущественный ущерб в размере более 11 миллионов рублей. В здании администрации города прошли обыски и другие следственные действия, направленные на установление всех обстоятельств произошедшего.

Вадим КУЛЕШОВ

Не пустить огонь в леса

На всей территории края отмечаются высокие температуры, на юго-западе воздух прокаливался в минувшую неделю и в начале нынешней более чем на 30 градусов. Большая тревога – за зелёные массивы Приобья, уникальные ленточные боры, за жизнь людей, которых как магнитом притягивает природа. Какие меры предпринимаются для того, чтобы не допустить беды? На вопрос «Алтайской правды» отвечает заместитель начальника управления лесами Главного управления природных ресурсов и экологии Алтайского края Александр Зверев: – В минувшее воскресенье, 28 июня, состоялось заседание оперативного штаба Рослесхоза, на котором дан прогноз на июль. В течение предстоящего месяца в лесах Алтайского края повсеместно будет наблюдаться 4 класс пожарной опасности, осадков ожидается ниже нормы. Рекомендовано вновь ввести особый противопожарный режим. На текущей неделе запланировано заседание комиссии администрации Алтайского края по ЧС. На повестке – вопрос о введении в крае по рекомендации Федерального агентства лесного хозяйства особого противопожарного режима. Людмила ИЗВЕНОВА

КОНКУРС

Тесто любит заботу

На минувшей неделе в Алтайском крае выбрали лучшего пекаря.

Пекарь – непростая профессия. Сколько сил нужно приложить, чтобы хлеб получился пышным, таял во рту и имел особенный вкус. В минувший четверг свои знания и навыки в краевом конкурсе «Лучший по профессии» демонстрировали опытные специалисты со всего региона. В кулинарном состязании приняли участие 11 человек из Барнаула, Усть-Пристанского, Тальменского, Поспелихинского и других районов края.

Площадкой для соревнования стал барнаульский лицей общественного питания. С семи часов утра конкурсанты начали заводить тесто для хлебобулочных изделий. «Важно, чтобы не перестояло», – подчёркивают участники. Нужную кондицию они уже определяют на глаз. Пока мягкий «материал» томился в специальных ёмкостях, в одном из кабинетов состоялось торжественное открытие мероприятия. Всех приветствовала начальник управления Алтайского края по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям Татьяна Зеленина. Она отметила: – Мы в пятый раз собрались на одной площадке с целью выявить лучшего пекаря Алтайского края 2015 года. Сегодня конкурс пользуется популярностью среди малых



Светлана Коровина относится к своему делу с любовью.

и больших предприятий региона. Наша обязанность – отдать дань нелёгкой профессии пищевой промышленности. К сожалению, мы наблюдаем снижение уровня потребления хлеба, у людей меняется менталитет. Но, с другой стороны, в хлебопечении наметились новые тенденции. Если раньше потребители покупали хлеб первого и второго сортов, то сейчас его ассортимент огромен и специалисты готовы дальше работать в этом направлении. Состязание состояло из нескольких этапов. Теоретическая часть направлена на выявление профессиональных навыков, практическая предусматривала выполнение



Членам жюри было непросто выбрать победителя.

полного технологического цикла выпечки хлеба по традиционной рецептуре и плетеной халы. Кроме того, участники должны были продемонстрировать домашние творческие презентации. Оценивали кулинаров со стажом ведущие специалисты хлебопекарной отрасли. Это преподаватели специальных дисциплин в профессиональных учебных заведениях, эксперты в области подтверждения качества продукции, технологи крупных предприятий. Возглавлял комиссию Сергей Краус, генеральный директор ООО «ИРЕКС», вице-президент Российского союза пекарей. Самая опытная среди конкурсанток – Светлана Корнева из Поспелихинского района. Она работает по специальности более тридцати лет. Женщина рассказывает «АП»:

– С детства с мамой пекли пироги и хлеб в русской печи. Это занятие и запало мне в душу на долгие годы. Сегодня радую домашними вкусностями детей, у меня их трое. На аромат, доносящийся из дома, приходят друзья и соседи. Люблю свою профессию. Главное – относиться к делу с любовью. В итоге в нелёгкой борьбе победительницей стала пекарь с 26-летним стажем работы Наталья Кулар из Усть-Пристанского района, «серебро» и «бронза» достались жительницам Барнаула Елене Косаревой и Елене Бухановой. Им вручили дипломы, благодарственные письма и денежные премии: 50, 40 и 30 тысяч рублей. Сертификат, который даёт возможность совершить специальный гастрономический тур по городам



Зульфью Хлебникову фамилия связана с любимой профессией.

Германии и ознакомиться с технологией производства композитных мучных смесей и хлебопекарных улучшителей на предприятии концерна IREKS, досталась Светлане Коровиной из ОАО «Комбинат «Русский хлеб». Обладательница счастливого приза работает пекарем с 18 лет. Признаться, что в магазин за пышной продукцией почти не ходит. Секрет успеха в приготовлении хлеба, плюшек и пирогов с начинками прост. По её словам, тесто – живой организм, требующий внимания и заботы. Относиться к мягкому «материалу» нужно с особой теплотой. Екатерина ЗЕЛЕНОВА, Евгений НАЛИМОВ (фото)

ПОДПИСКА-2015

Уважаемые читатели!

«Алтайская правда» продляет подписку на 2 полугодие 2015 года до 10 июля. Напоминаем, что оформить подписку вы можете в любом отделении связи. Стоимость подписки на 6 месяцев – 429 рублей 96 копеек. На 1 месяц – 71 рубль 66 копеек. Обратитесь к вашему почтальону прямо сейчас и получайте свежую газету уже с июля!

ПРОГНОЗ

в крае	СЕГОДНЯ	в Барнауле
	Ветер северо-восточный, 5-10 м/сек., с усилением до 15 м/сек., повышенная пожарная опасность.	
	+31° +36°	+31° +33°
в последующие двое суток в крае		
2 июля	ночь Ветер южный, +15° +20°	ночь Ветер южный, 3-8 м/сек., с усилением до 16 м/сек., возможен дождь.
день	+32° +37°	
3 июля	ночь Ветер юго-западный, +17° +22°	ночь Ветер юго-западный, 5-10 м/сек., порывы до 15-20 м/сек., возможны грозы.
день	+28° +33°	

ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

АГРОВЕСТИ

Наше. Со скидкой!

Целый ряд предприятий края задействован в реализации федеральной программы по импортозамещению. Об этом заявил губернатор Александр Карлин на медиалоге.



ПОДДЕРЖКА

Сегодня уже можно привести десятки примеров, когда местные предприятия расширяют объемы производимой продукции, ее ассортимент. А также поставляют на рынок больше товаров, замещая продовольствие, которое шло в регион и страну из-за рубежа.

Активно развиваются сферы зернопереработки, фармацевтики, производства БАДов и других товаров парфармацевтики на Бийской площадке, – говорит глава региона. – «Эвалар» занимается строительством нового производства: закупается технологическое оборудование, под новые мощности ведутся переговоры с покупателями продукции. На Рубцовском молочном заводе на 40% увеличена мощность. В 2014 году здесь произвели 24 тысячи тонн сыра «Ламбер», в этом году показать увеличение. Недалеко от Бийска работает предприятие «Сибирская агро». У инвесторов есть планы по созданию второй очереди. Здесь идет переработка ягод, грибов. Поставка этих товаров осуществляется в том числе за пределы края. Предприятие очень серьезно, все оборудование суперсовременное. И таких примеров в регионе достаточно.

Говоря об импортозамещении, нельзя не отметить сотрудничество региона с Петербургским тракторным заводом. От совместной работы

выигрывают наши крестьяне, получая «Кировцы» с существенной скидкой.

Правительство РФ внесло коррективы в постановление, которым определены меры по поддержке отечественного сельхозмашиностроения, – продолжает Александр Карлин. – Для продукции предприятий, включенных в федеральный перечень, устанавливается скидка 30 процентов от отпускной цены. Петербургский тракторный завод есть в этом списке. Значит, крестьяне, покупающие продукцию данного предприятия, такую скидку получают. У нас существует региональная программа, согласно которой крестьянам компенсируем еще 10 процентов. Итого получается 40 процентов! Руководство Петербургского тракторного завода установило дополнительный бонус для сельхозтоваропроизводителей края, которые заключают контракты, побывав на предприятии. За несколько дней до моего приезда на Петербургском тракторном заводе побывала большая группа наших специалистов, фермеров – более 30 человек. Каждый из них получил бонус по 5%. Некоторые заказали по несколько тракторов! Учитывая, что мы подписали соглашение, предприятие еще дополнительно скидку дает нашим крестьянам. Расходы за доставку машинокомплектов на площадку в Барнауле для сборки предприятие берет на себя и не вкладывает в



На трактора алтайской сборки устанавливается скидка 30 процентов.

отпускную цену. Более того, я сейчас активно работаю над тем, чтобы «Кировцы» попали в лизинг федеральной компании «Росагролизинг». Включение «Кировцев» алтайской сборки в эту программу позволит покупать машины по лизинговой схеме. Крестьяне освобождаются от первоначального взноса, а текущий первый платеж будут выплачивать через полгода после передачи трактора покупателю. Таким образом, техника за полгода заработает деньги на то, чтобы крестьянин за нее рассчитался.

На одной единице техники наши сельхозтоваропроизводители будут получать экономии средств примерно около 3 млн рублей. Считаю, это неплохая поддержка.

Глава регион рассказал и о перспективах сотрудничества с крупным агропромышленным холдингом «Мираторг». Это известная в стране компания, которая занимается производством говядины, мяса птицы.

– Она интересна еще и тем, что имеет производство по переработке и крупные ло-

гистические сети, – подчеркнул губернатор. – Поэтому «Мираторг» важен для нас. Он имеет хороший потенциал, чтобы выходить на площадки Сибири. Мы договорились о том, что в ближайшее время в регион приедут специалисты компании для изучения вопросов нашего дальнейшего сотрудничества.

ВРЕМЯ

– В апреле на «прямой линии» с президентом Владимиром Путиным говорили о создании в городах ларьков со свежим фермерским молоком. Будет ли в крае что-то подобное? – задали вопрос Александру Карлину.

– Такие подходы я разделяю, – ответил он. – Но решение проблемы обеспечения торговли минимальным набором продовольственных товаров в пределах шаговой доступности должно сочетаться с требованиями о соблюдении санитарных норм и правил. Это, к сожалению, не всегда согласуется. Молоко, которое производится в фермерском хозяйстве, нельзя сразу прода-

вать в городском микрорайоне. Оно должно подвергаться предварительной обработке, доводиться до стандартов молока как продовольственного товара. Ассортимент кисломолочных продуктов в регионе очень широкий и по фасовке, и по качеству, и по стандарту. Все кисломолочные продукты, которые поставляют в торговые сети наши предприятия, гарантированно производятся только из натурального молока: сухое не используется. В этом заключается преимущество. Мы будем помогать организации торговли фермерскими продуктами, но санитарные требования нужно соблюдать.

В последние несколько недель в крае участились несчастные случаи на воде. Какие меры принимаются для того, чтобы таких происшествий было как можно меньше?

– Мы целую систему мер принимаем, чтобы минимизировать подобные случаи, – говорит Александр Карлин. – Оборудуем специальные места для купания, работают спасательные службы. Я

получаю доклады о десятках спасенных жизней на воде, но, к сожалению, и теряем большое количество. Значительная часть пожаров в жилых домах происходит из-за нарушения правил пользования огнем, неисправной работы электропроводки, бытовых приборов. Я дал поручение нашим структурам об усилении разъяснительной работы среди людей. Нужно также предпринять дополнительные меры для более эффективной работы спасательных служб, подразделений пожарной охраны. Думаю, мы должны ориентировать население на большую заботу о собственной безопасности.

Сейчас в крае активно обсуждается тема смены часового пояса для Алтайского края. Глава региона также озвучил свою точку зрения на эту ситуацию.

– Если такая проблема есть, то ее нужно обсуждать, – подчеркивает он. – Нужно смотреть вопросы функционирования энергетической и транспортной систем, взаимодействия регионов. К примеру, Алтайский край и Новосибирская область транспортно и энергетически очень серьезно связаны. Если допустить, что Новосибирская область будет в одном часовом поясе, а мы в другом, то ряд дополнительных сложностей неизбежно возникнет. На уровне федерального центра существует подход к укрупнению часовых поясов. Это еще одно обстоятельство, которое необходимо учитывать. Знаю, что обращения по поводу времени были в региональный парламент. Обмен мнениями всегда полезен. Но решения должны приниматься на федеральном уровне.

Кристина ЛИБЕР,
Олег АНТОНОВ (фото)

АПК

Поправки: «за» и «против»

Июль – самое время для заготовки кормов, в том числе и для личных подсобных хозяйств. Но нынешняя сенокосная кампания для некоторых может быть омрачена поправками в Земельный кодекс, которые вступили в действие с 1 марта 2015 года и предусматривают, в частности, обязательное межевание земель под сенокосами и пастбищами.

Дорого и долго

Специалисты называют внесенные в кодекс поправки крупнейшей земельной реформой в стране за последние 14 лет, ведь изменения действительно носят глобальный характер. Депутаты Госдумы, голосуя за реформу, хотели оптимизировать процедуру предоставления земельных участков, находящихся в государственной или муниципальной собственности.

Между тем в отдельных территориях края владельцы ЛПХ восприняли нововведения негативно. Например, газета «Земногорский вестник» посвятила этой теме большую статью «Настал сенокосная пора...». Ее автор Маргарита Чертовских пишет: «Понятно, что сельчане, которые держат подсобное хозяйство и практически живут за счет него, этой новости не обрадовались. Межевание земли – процедура платная и затяжная, к тому же не каждый располагает временем для хождения по кабинетам чиновников. Поэтому недовольство животноводов-частников, самостоятельно осуществляющих заготовку кормов для своего подворья, понятно. Они не хотят платить за то, за что раньше с них платили не спрашивали. Но закон есть закон, его надо неукоснительно соблюдать. Только вопрос: будут ли?»

И словно отвечая на него, приводит отрицательные мнения нескольких жителей района, в том числе и Александра Маркина из поселка Беспазовского: «Считаю, что покупать корма накладно. Объединившись со знакомыми, мы всегда заготавливаем сено для своего подворья сами. Сейчас у нас восемь голов крупного рогатого скота, нужно заготовить на зиму порядка ста центнеров сена. Как правило, остаются излишки, которые мы реализуем знакомым.

Новой редакцией Земельного кодекса мы недовольны. Межевание земель, требуемое законом, обойдется нам по предварительным подсчетам в 12-15 тысяч рублей. Эти деньги мы могли бы потратить на расширение своего хозяйства, улучшение его материальной базы, а придется отдать за оформление бумаг. На крестьянах это скажется негативно, многие из них, думаю, будут отказываться от ведения подсобного хозяйства».

УВЕРЕННОСТЬ В ЗАВТРАШНЕМ ДНЕ

Однако поправки в Земельный кодекс сулят владельцам ЛПХ не только минусы, но и плюсы. О них «Алтайской правде» рассказал Николай Халин, начальник отдела крестьянских (фермерских), личных подсобных хозяйств и промышленного садоводства Главного управления сельского хозяйства Алтайского края:

– То, что закон разрешает межевание земли, используемой для сенокосов, большинство владельцев ЛПХ расценивают как положительный момент. Проведенные работы по межеванию, постановке на надлежащий учет в соответствии с Земельным кодексом этих участков и заключение договоров аренды на срок до трех лет мы считаем хорошим посылком для того, чтобы сельчане уверенностью глядели в завтрашний день.

Работы по межеванию идут во многих районах края, особенно активно в степных, где земля для сенокосов и пастбищ в дефиците.

До недавнего времени она отдавалась местной властью в аренду на 11 месяцев. Это не давало железного права владельцу ЛПХ использовать участок на протяжении многих лет. Допустим, индивидуальный предприниматель или руководитель крестьянского фермерского хозяйства, занимающийся животноводством, придет в сельскую администрацию и попросит выделить ему землю под сенокос. И укажет именно то место, которое раньше косил собственник ЛПХ на правах краткосрочной аренды без межевания. А если власти откажут в этой просьбе, то напишет заявление в прокуратуру с жалобой на то, что местные власти сдерживают развитие предпринимательства. Закон будет на его стороне. И гражданин, который много лет обихаживал этот участок, выкашивая неудобья, убирая молодую поросль деревьев, останется у разбитого корыта. Казалось бы, с какой стати? Не получил ли отвечающий за оборот земли муниципальный служащий взятку от предпринимателя?

Чтобы не было таких вопросов и случаев, лучше оформить как положено и быть уверенным, что на твой сенокос никто не покусится. А при заключении следующего договора аренды получить приоритет перед другими претендентами.

Отсутствии у муниципалитетов средств на проведение кадастровых работ они перекладывают затраты на пользователей сенокосов. Затраты эти хоть и разовые, но немалые. Считаю, что можно их сократить, предложив кадастровому инженеру обмерить сразу несколько соседних участков. При оптовом заказе, мне кажется, такая услуга должна стоить дешевле для каждого.

Евгений ШУМИЛОВ

ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Биотопливо из щепы и опилок

В Алтайском крае спрос на биотопливо превышает предложение. Более 200 тысяч плотных кубометров древесной щепы и опилок производят два лесодеревоперерабатывающих комбината в нынешнем году.

Львиная доля этой биомассы уходит с колес в близлежащие районы, где уже сегодня полным ходом идет подготовка к отопительному сезону. Так, для прохождения зимы в селе Поспелиха, почти на 100% использующем щепу и опилки в качестве топлива, понадобится 46 тысяч плотных кубометров. Свою готовность обеспечить бесперебойные поставки сырья



подтвердил исполнительный директор Рубцовского ЛДК Владимир Ширяев: «На сегодняшний день биомасса является рентабельным источником тепловой энергии в том случае, если транспортное плечо от места ее производства до котельной не превышает ста километров. Населенные пункты, находящиеся в этом радиусе, являются перспективными точками зрения использования щепы и опилок. Поспелихинский, Егорьевский,

Локтевский, Рубцовский районы и Рубцовск – пока география поставок остается на уровне прошлых лет. Свободной биомассы, по словам производителя, нет. Это востребованный, а потому дефицитный ресурс.

Стоимость альтернативного источника энергии не превышает традиционного – угля. Однако по сравнению с последним имеет ряд преимуществ. «Древесная щепка и опилки – экологичный, стабильный и качественный источник теплоснабжения, – подчеркнул заместитель главы администрации Поспелихинского района по оперативной работе Владимир Валентиненко. – Новое оборудование, установленное в котельных, позволяет регулировать температурный режим,

что удобно и выгодно потребителю. К тому же жители оценили безопасность биотоплива для здоровья – черного снега в райцентре теперь не увидишь».

Жилой сектор, социальная и бюджетная сфера переведены на новый вид топлива в 2013 году. «Сначала были опасения по поводу надежности теплоснабжения. Но уже в первый год мы забыли, что такое перебои в теплоснабжении, – рассказала Светлана Гарщенко, директор поселкинской средней школы № 4. – Качество теплоснабжения стало гораздо лучше. Более того, появилась возможность экономить, регулируя подачу тепла».

Каменский ЛДК кроме внедрения биотоплива в регионе поставляет щепу и опилки в Ново-

сибирскую область, где биомасса используется для производства керамики, а также в Томскую – для производства ДСП.

По мнению экспертов, в Алтайском крае, где развита лубочная переработка древесины, целесообразно строительство собственного завода по производству древесно-стружечных плит. Использование щепы и опилок, получаемых в результате глубокой переработки древесины, в качестве альтернативного источника энергии в числе приоритетных, но пока медленно развивающихся направлений в России. В этом отношении Алтайский край среди немногих субъектов, успешно реализующих «зеленые» технологии.

Ольга ЛИСИЦА

ИНИЦИАТИВА

Улочка «Надежды»

«На одном энтузиазме далеко не уедешь», – решили жители микрорайона Кирзавод в Алейске и объединились в ТОС (территориальный орган самоуправления) «Надежда».

Благодаря общим усилиям они выиграли грант губернатора Алтайского края в размере одного миллиона рублей. Средства решили направить на благоустройство дороги по одному из центральных переулков микрорайона – Садовому. Дорогу в переулке расширили, уплотнили грунт, засыпали щебнем и прикатали более 900 метров. По ее краям проложили водоотводные трубы.

По этому случаю был устроен праздник. К собравшимся обратился председатель ТОС «Надежда» Владимир Морин:

– Два года назад, когда началась работа ТОС, лишь немногие верили в то, что у нас что-то получится. Сегодня мы с вами открываем дорогу, которая, бесспорно, станет одной из лучших в городе.



Праздник обновленной улицы в г. Алейске.

Микрорайон Кирзавод не блистал особой чистотой и ухоженностью. А посмотрите, каким цветущим он стал сегодня! Это благодаря его неравнодушным жителям, поддержке администрации города и предприятию «ДСУ-3», работники которого вложили свой труд в общее доброе дело. Мы хотим жить на «Улочке будущего», как изначально назывался наш проект.

Выступившие на празднике члены инициативной группы ТОСа Зинаида

Никитина и Ольга Фатеяева напомнили, что из пятидесяти претендентов на грант их проект был одобрен одним из первых. О том, что Садовый теперь можно называть Улочкой будущего, всем напомнит стелд, который решено установить в его начале. Это как призыв к действию другим горожанам: «Друзья, последуйте за нами – украсьте город наш цветами. Сады и скверы разобьем, он дом родной, мы в нем живем!»

Людмила ЕРМОЛИНА

РЕПОРТАЖ

Барнаул накрыло «Волной»

(Начало на 1 стр.)

Мы импортировали товаров гораздо меньше, чем наши конкуренты. Из пятисот триста товаров мы заменили на производителей из других стран, например, испанские апельсины на апельсины из Марокко или Турции. Но есть наименования, которые мы не смогли заменить, в частности, французские сыры, – сказал гендиректор «Ашан – Россия».

Наверное, стоит еще упомянуть о системе расчетов в магазине. Это новинка для Барнаула. Расчет разделен на два этапа. На первом кассир сканирует товар и выдает покупателю талон. С этим талоном надо подойти к терминалу самооплаты, принимающему банкноты и банковские карты, засунуть в него деньги и поднести талон к считывающему устройству. Машина в случае необходимости выдает сдачу. Терминалов самообслуживания в 1,5-2 раза больше, чем стоков сканирования с кассирами. Считаю, что такая система позволяет увеличить пропускную способность при оплате и избежать очередей. Но у меня на этот счет большие

сомнения. Особенно на первых порах, пока наш народ не освоит новую технику.

Наверное, помочь ему будет персонал магазина, который, за исключением директора и руководителя одного из подразделений, сплошь местный. Но работников уже научили в соответствии с европейскими стандартами улыбаться и проявлять вежливость по отношению к клиентам.

В заключение скажем, что у французов на наш счет большие планы. На вопрос о доле рынка, который они собираются занять, г-н Убнер сказал, что антимонопольное законодательство не позволяет одной компании иметь более четверти рынка, но они постараются приблизиться к этой цифре. Это могло бы восприниматься как шутка, если бы не тот факт, что через год в Барнауле откроется еще один торговый центр, в котором «Ашан» может также стать якорным арендатором.

«Я думаю, что в сентябре следующего года мы сможем открыть еще один магазин», – пообещал француз.

Евгений ШУМИЛОВ

ОЧАГ

Благословенное семейство

Супруги Худорожкины из Тогула, имея семерых кровных детей и шесть внуков, воспитывают ещё и ребятишек приёмных. Как живётся сегодня самой многодетной тогульской семье? Заглянем?

ЗДЕСЬ СОГРЕВАЮТСЯ СЕРДЦА

— Все наши дети вырастут, растут... А мы вроде как стареем. Но когда на Настеньку посмотрим — так мы же ещё молодые!

Мама Галия буквально светится от счастья. И наглядеться не может на свою младшую доченьку. Поскольку Худорожкины — люди глубоко верующие, появление этой девочки в своей жизни объясняют просто: «Бог нас Настенькой благословил». А теперь благословение Божье кружит на велосипеде по дому, улетаёт за обе щеки сладости, что в свободном доступе на кухне для всех и вволю, ярким фломастером рисует в тетрадке тех, кто так дорог её сердечку: папу, маму, себя в серединке...

Злетья Настя Иванова живёт у Худорожкиных уже год. Но сначала Григорий Анатольевич и Галия Мулижановна познакомились с её старшим братом — 15-летним Серёжей. И если малышка находится в таком замечательном возрасте, когда всё плохое и ненужное словно ластиком стирается с листочков детской памяти, то у Серёжки история другая.

Родная мать-кукушка часто оставляла детей одних. Старший брат ухаживал за сестрёнкой с самого её рождения, поил кроху, голосящую от голода, молоком из пипетки. Подросла — стал подкармливать варёными чебаками, которых сам же и ловил на удочку... Когда горе-родительница лишила родительских прав и пока решалась судьба детей, специалисты службы опеки предложили Худорожкиным приютить Серёжу у себя на время. Настя в то время жила в больнице.

Парнишке понравилось у новых знакомых. Уютно, никто не ругается, кормят вкусно и досыта. Телевизор, компьютер, велосипед... Что ещё надо для счастья деревенскому подростку, у которого в жизни ничего этого не было? И здесь такие же мальчишки, как он, и среди них нет любимчиков, все они свои, родные... Стало ясно: Сергею откуда отсюда уходить не хочется. А Григорий и Галия пошли знакомиться с его сестрой...

СЕМЬ СЛАВНЫХ СЫНОЧКОВ И ЛАПЧКИ-ДОЧКИ

— Серёжа очень добрый и трудолюбивый. А Настя такая умница! — продолжает Галия. — Худенькая-худенькая была, но слова не говорила. А сейчас уже песенки поёт, стихи читает. И аппетит отличный — по-смотришь, какие у неё щечки!..

Кроме Серёжи и Насти из приёмных детей в семье живут 15-летний Игорь, 12-летний Женья и 14-летний Миша.

Идея взять на воспитание ребят, которые лишены родительской ласки, изначально принадлежала маме Галие. Однажды в юности она увидела детский дом — серое кирпичное здание с решётками на окнах, а за ними — детские мордашки, неулыбчивые, странные... С тех пор не стало душе покоя.



Семья в неполном составе. Настенька в кругу папы, мамы и всех своих семерых братьев.



Юля — атлет и будущая актриса.



Две Лизы — прабабушка и внучка.

И когда свои птенцы подросли, а старшие дочери уже упорхнули из родительского гнезда, первых приёмных детей (а это были братья Игорь и Женья Хахилевы) взяли именно из детского дома. Потом в семье появился Миша Спиридонов, который тоже детдомовским был и с которым вначале пришлось ой как не просто... Но за четыре года, что он живёт в этой семье, мальчик очень изменился. Худорожкины надеются, что со временем и Серёжа станет чаще улыбаться...

Что касается кровных детей, то и здесь Худорожкиным повезло. Счастливи сложилась судьба двух старших дочерей — Ирины и Анастасии. Обе замужем, живут в Новокузнецке, не бедствуют, у каждой — по трое детей.

Сын Анатолий пока холост. Отслужил в армии, окончил промышленно-экономический колледж, планирует работать в Кемеровской области.

Елизавете 20 лет, она студентка Алтайского колледжа культуры. Как и 17-летняя Юлия. Обе артистичные, но такие разные!.. Лиза — девушка тургеневская, тонкая, мечтательная. Юлия — с огоньком, упорная, спортивная...

Валерию — 18, он учится в Тогульском лицее, получает профессию водителя, в дальнейшем мечтает

быть пожарным. Пете 13 лет, это скромный и не по годам серьёзный парень.

Источник вдохновения

Кто не знает в Тогуле Худорожкиных? Пожалуй, нет таких. Ведь без участия этого большого и дружного коллектива не обходится ни одно культурное мероприятие. Вот и на первом районном фестивале «Семья — источник вдохновения», который прошёл в мае этого года, снова блистали на сцене, завоевав приз зрительских симпатий. Лиза придумала сюжет и поставила спектакль «Не забывай своих родных».

Они — за здоровый образ жизни.

В семье не курят, не употребляют спиртное даже по праздникам. Толя и Валера — кандидаты в мастера спорта по гирям. Петя, Миша, Серёжа и Юлия также не отстают от старших братьев. Во многом, конечно, благодаря тогульскому тренеру-энтузиасту Михаилу Постникову, который любит возиться с ребятишкой, что позволяет юным гиревикам добиваться недюжинных успехов во всех соревнованиях краевого уровня, занимая призовые места.

Традиционно ни одна районная олимпиада не обходится без участия Худорожкиных. В номинации «Спор-

2000 ПЕЛЬМЕНЕЙ НАСТРЯПАЛИ ХУДОРОЖКИНЫ ВСЕЙ СЕМЬЕЙ НАКАНУНЕ НОВОГО, 2015 ГОДА.

тивные семьи» они всегда впереди планеты всей — прыгают, бегают, скачут, стреляют, толкают гири... За достойное воспитание своих детей Худорожкины были награждены в 2009 году медалью «Родительская слава».

ОГОРОД НЕ В ТЯГОСТЬ

В этой семье спорт и труд всегда рядом идут. В собственности имеется несколько огородов общей площадью один гектар. Три просторные теплицы, в которых кроме привычного набора овощей выращиваются разнообразные виолы и петунии, сахарные арбузы и ранняя клубника... В этом году высадили около пяти

соток арбузов, накрыть не успели, побил град. Но не расстроились. По новой посадили... Планируют строить зимнюю теплицу.

Всё у Худорожкиных растёт и радуется пышным цветом.

— Тогул — место такое благословенное, — говорят они. — А ещё всё надо делать с любовью, тогда и урожай будет. Огород для нас — это не только источник дохода, это огромное удовольствие.

— Земля — это богатство. Мы вообще не понимаем, как в селе можно бедно жить, если есть земля... Только не надо лениться. Это раньше люди с плугом да сохой ходили. А сегодня столько техники разной, облегчающей труд человека! — делится Худорожкины.

В мае этого года Худорожкины одной только редиски продали на 20 тысяч рублей, рассады цветов — на 30 тысяч... Они и венчики вяжут на продажу, и колбу в тайге собирают... Спрашиваю мальчишек, не в тягость ли им такой крестьянский труд?

— Нет, не в тягость. Мы свои огороды обрабатываем да ещё и чужие успеваем, — хвалится Миша. — На карманные расходы себе сами зарабатываем. А ещё дрова колем — за 4 часа втроём расправляемся с целой машиной осыни! И берёзу за день можем расколоть.

Раньше Худорожкины держали телят и свиней. Сейчас полностью перешли на растениеводство. Животные отнимают много времени, за ними ежедневный уход нужен. Их не возмешь с собой в путешествие и одним надолго не оставишь. А для Худорожкиных очень важно летом куда-нибудь съездить отдохнуть — в горы, на озёра... На трёх машинах, с палатками, со всеми своими детьми.

Хороша усадьба у Худорожкиных. Рядом качели, карусели, горки — вся радость для сельской ребятни. Летом организуют детскую площадку (совместно с христианским благотворительным фондом «Пшеничное зерно»). Горячее питание, просмотр фильмов, игры на свежем воздухе, беседы о нравственном и духовном... Для детей из малообеспеченных семей совершенно бесплатно.

ЛЮБОВЬ И ВЕРА

— Для нас семья — высшая ценность на земле, — говорит Григорий Анатольевич. — Наша главная цель — чтобы дети наши выросли хорошими людьми, с правильными ориентирами и убеждениями. Никакого секрета у нас нет. Главное — любовь. В воспитании физическое наказание не приемлем. Дети у нас большие, им уже ни ремень, ни углы не страшны. А если ребёнок совершил проступок, надо обязательно выделить время, чтобы обговорить ситуацию. Только тогда будет толк. А в жизни порой бывает как? Напричься, оставив себя компьютером и сладкого, а поговорить времени не находится...

Худорожкины сегодня, переживавшие пятидесятилетний жизненный рубеж, полны сил, оптимизма, излучают счастье. Потому что просто живут. В ладу с собой, совестью, людьми, в молитвах... Трудятся от зари до звёзд, воспитывают ребятишек, окутывая озябшие маленькие души теплом и любовью, и радуются каждому цветочку в своём огороде. А это дорогого стоит.

Ольга РОДИОНОВА (фото автора и из семейного альбома)

АКТУАЛЬНО

Не допустить экокатастрофы



Какова эффективность восстановления сосняков спустя 20 лет после проведения рубок? Площадкой для обсуждения этого и других вопросов станут места Касмалинской ленты реликтового бора.

3 июля в райцентре Павловск по инициативе лесной холдинговой компании «Алтайлес» пройдёт выездное совещание по теме «Состояние лесов при проведении рубок лесных насаждений». Участники совещания — арен-

даторы лесных участков, представители природоохранных ведомств, ученые. Они подведут итоги хозяйственной деятельности за 20 лет.

По мнению специалистов лесной отрасли, главная проблема при проведении хозяйственных мероприятий в лесу — это несовершенство законодательной базы. Как результат в крае есть насаждения, которые не способны выполнять средообразующие, водоохранные, санитарно-гигиенические, оздоровительные и иные полезные функции в полном объеме. Срочного регулирования и принятия мер требуется состояние зелёных массивов на особо охраняемых природных территориях, где рубки ухода запрещены. Как показывает практика, такие насаждения в результате гибели по разным причинам могут подвергнуться сплошному санитарному рубкам, что само по себе является экологической катастрофой.

Соб. инф.

ЖАРА

Инструкция по выживанию

Лето дарит нам витамины, солнышко, но оно же испытывает нас на прочность резкими перепадами дневных и ночных температур, изнуряющим зноем.

Налегайте на фрукты. Основные принципы питания в жаркую погоду сформулировала для наших читателей Натела Лобжанидзе, врач-специалист по организационно-методической и экспертной работе консультативно-диагностического медицинского центра «Добрый доктор»:

— В жару следует уменьшить калорийность пищи за счет уменьшения потребления жирного мяса, пельменей, салатов, другой выпечки. Налегать нужно на фрукты, овощи, зелень, потому что во время повышенного потоотделения из организма уходят минеральные соли, другие полезные вещества. Фрукты и овощи как раз содержат в большом количестве витамины и минеральные микроэлементы, которые восполнят их потерю и поддержат биобаланс в организме. Но и совсем исключать жиры животного происхождения не следует. Их надо включать в рацион в виде молочных продуктов, нежирных сортов мяса и

рыбы, причем лучше в завтрак и ужин. А в жаркий полдень лучший обед тот, что легко переварится. Хороши овощные салаты или супы, крупяные каши, фрукты.

Итак, вооружаемся советами доктора Лобжанидзе. Первый — не впадаем в крайности. Приоритетные летние овощи и фрукты перемежаем кисломолочными продуктами, белковой пищей (мясо, рыба, яйца, бобовые), злаками и жирами — в разумных пределах.

Специалист считает, что овощи, фрукты и зелень (главные поставщики витаминов) должны стать аккомпанементом к летнему меню. Бесценный кладезь антиоксидантов и органических кислот для омоложения клеток организма — клубника, вишня, черная и красная смородина, крыжовник.

Злаки богаты клетчаткой, отлично очищающей организм от шлаков и токсинов. Особенно полезны хлеб грубого помола, мюсли, овсянка.

Кисломолочные продукты в жару и голод утолят, и организм снабдят микроэлементами и влагой. Предпочтению отдавайте кефиру, простокваше, натуральным йогуртам, варенцу, ряженке, творогу с низким содержанием жира.

Заправляемся с пользой. От жирных заправок летом лучше отказаться,

по возможности заменяйте майонез и сметану разведенным яблочным уксусом или лимонным соком, калейками наиболее полезных растительных масел, оливкового или льняного. Соли — золотая середина.

В знойный день организм быстро теряет воду, а с потом — и жизненно важные микроэлементы. Вот такой парадокс, в сезон витаминов можно заработать авитаминоз. Для профилактики достаточно изменить питьевой режим. Специалисты рекомендуют пить в жару воды на 2-3 стакана больше, чем обычно. Полезны квас и чай, особенно зеленый. Готовьте ягодные настойки из того, что летом всегда под рукой — малины, смородины, клубники. Чтобы сохранить питательную ценность ягод, не заваривайте их, а заливайте водой комнатной температуры. Через 2-3 часа настой готов. Сахар добавлять не нужно.

Окрошка, холодные супы нужно учитывать при подсчете выпитой жидкости. Особенно людям с гипертонией, сердечной и почечной недостаточностью. От кофе, напитков со льдом, газировки и спиртного в жару лучше отказаться совсем, даже абсолютно здоровым людям. Не бойтесь, хорошего лет не лето!

Сима АЙРУМЯН, студентка АлтГУ

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, 501 каб. Тел. 63-34-78, факс 63-44-30.

29 июня 2015 г. после тяжелой болезни скончался ректор Алтайской академии экономики и права, кандидат юридических наук, профессор



ТЕН Леонид Васильевич.

Ушел из жизни основатель академии, патриарх высшей школы Алтай, много сделавший для ее развития, замечательный человек, уважаемый и любимый родными, коллегами, многочисленными учениками.

Леонид Васильевич родился 15 мая 1939 г. в г. Кызыл-Орда в Казахстане. После окончания Томского государственного университета в 1962 г. он работал в органах прокуратуры Красноярского края, с сентября 1965 г. по август 1973 г. — на педагогической работе в Томском государственном университете, занимая последовательно должности ассистента, старшего преподавателя, доцента, заместителя декана и декана Барнаульского юридического факультета. С сентября 1973 г. по август 1991 г. он работал в Алтайском государственном университете в качестве декана юридического факультета, заведующего кафедрой гражданского права и процесса, председателя профкома и первого проректора.

В июле 1993 г. Л.В. Тен создал первый в крае негосударственный вуз — Алтайскую академию экономики и права, ректором которой он являлся до последнего времени. Благодаря Леониду Васильевичу, сплотившему коллектив академии, ААЭП превратился в один из ведущих негосударственных вузов России с высококвалифицированным преподавательским составом, развитой материальной базой.

Деятельность Л.В. Тена получила высокое общественное признание. Он избирался депутатом районного и Барнаульского городского Совета народных депутатов, неоднократно признавался

ректором года (номинация конкурса «100 лучших вузов России», 2009, 2011 гг.), являлся почетным профессором Международного Венского университета, действительным членом Европейской академии естествознания, Международной академии наук экологии и безопасности человека и природы, европейского клуба ректоров, Российского союза отличников и Министрства высшего и среднего специального образования СССР.

Л.В. Тен — автор многих научных публикаций по правовому регулированию экономических отношений, вопросам гражданского права и проблемам современного высшего профессионального образования. Его отличали настоятельная интеллигентность, доброжелательность, активная гражданская позиция и стремление к новаторству. Эти качества он передавал своим ученикам, с которыми щедро делился мудростью и профессиональным опытом.

Леонид Васильевич больше нет с нами. Это большая утрата для Алтайской академии экономики и права, всего российского образования. Память о Леониде Васильевиче Тене навсегда сохранится в наших сердцах. Выражаем искренние соболезнования родным и близким, коллегам и ученикам, всем, кто знал этого замечательного человека.

Ректор Алтайской академии экономики и права, преподаватели, сотрудники, студенты.

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает глубокое соболезнование родным и близким в связи со смертью ректора АНО ВПО «Алтайская академия экономики и права (института)», кандидата юридических наук, профессора

ТЕНА Леонид Васильевича.

Коллектив Арбитражного суда Алтайского края скорбит по поводу кончины

ТЕНА Леонид Васильевича,

бывшего ректора Алтайской академии экономики и права и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

Администрация и трудовой коллектив Алтайского краевого института повышения квалификации работников образования выражают соболезнование родным и близким по поводу кончины

ТЕНА Леонид Васильевича,

ректора АНО ВО «Алтайская академия экономики и права», кандидата юридических наук, профессора.

Главное управление образования и молодежной политики Алтайского края скорбит по поводу смерти

ТЕНА Леонид Васильевича,

ректора Алтайской академии экономики и права, и выражает искреннее соболезнование его родным и близким, коллегам и ученикам.

КОНКУРС

ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет» объявляет конкурс на замещение вакантных должностей научно-педагогических работников:

Юридический факультет:
Доцент кафедры гражданского права (0,5 ставки).
Старший преподаватель кафедры гражданского права (1,0 ставка).
Преподаватель кафедры гражданского права (1,0 ставка).
Информация о конкурсах представлена на официальном сайте ФГБОУ ВПО «Алтайский государственный университет»: <http://www.asu.ru/university/vacancies/>

В краевое издание требуется менеджер по рекламе
Приветствуются активные, целеустремленные, общительные, грамотные, ответственные кандидаты. Можно без опыта, главное — умение работать на результат!
Предоставляем все социальные гарантии, возможность реализовать свои таланты и работать в творческом коллективе.
Звоните: 63-46-16
Присылайте резюме на 5071888@mail.ru с пометкой «Вакансия»

• Утерянный аттестат о среднем образовании № 319512, выданный средней школой № 106 г. Барнаула от 26.06.1992 г. на имя Калмыкова Сергея Валерьевича, считать действительным.

• Утерянный пропуск, выданный МУП «Горэлектротранс» на имя Кашина Сергея Федоровича, считать действительным.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии с п. 2 ст. 5, п. 8 ст. 6, п. 12 ст. 6.1. Закона РФ № 3132-1 от 26.06.1992 г. «О статусе судей в Российской Федерации», п. 3 п. 2 ст. 19 ФЗ № 30-ФЗ от 14.03.2002 г. «Об органах судейского сообщества в Российской Федерации» квалификационная коллегия судей Алтайского края объявляет об открытии свободной вакантной должности:

— Советский районный суд Алтайского края — судья.

Заявления от претендентов на указанную должность и документы, установленные п. 6 ст. 5 Закона РФ «О статусе судей в Российской Федерации», принимаются ежедневно (в рабочие дни) с 8.00 ч. до 17.00 ч. по адресу: г. Барнаул, пр. Ленина, 25, каб. 201.

Последний день приема заявлений и документов 24 июля 2015 года до 16.00 ч.

Справки по тел. 63-28-96. О дне рассмотрения поступивших заявлений кандидатов будет сообщено дополнительно.

Алтайское краевое Законодательное Собрание выражает глубокое соболезнование Меркуловой Валентине Кузминичне в связи со смертью ее мужа

МЕРКУЛОВА Ивана Андреевича.

Союз агропромышленных формирований Алтайского края выражает соболезнование родным и близким

МЕРКУЛОВА Ивана Андреевича,

заслуженного агронома РСФСР, бывшего заместителя начальника Главного управления сельского хозяйства и продовольствия администрации Алтайского края, в связи с его смертью.

Комитет администрации Алтайского края по финансам, налоговой и кредитной политике извещает о смерти ветерана финансовой системы

ИЗВЕКОВОЙ Валентины Ивановны и выражает соболезнование родным и близким.

«АП»-ИНФО

Мифы и правила
домашнего
консервирования

МИФ ПЕРВЫЙ. Придерживаться рецептуры вовсе не обязательно, опытная хозяйка и на глазок определит, чего и сколько положить в банку. Ничего страшного не случится и в том случае, если стерилизовать банки меньше положенного.

Это в корне не верно! Даже незначительные, казалось бы, ошибки в рецептуре могут привести к очень печальным последствиям.

Поэтому строго придерживайтесь рекомендуемых концентраций соли, сахара и кислоты, которые препятствуют размножению микробов и накоплению токсина. Не изменяйте количество этих веществ по своему усмотрению и не заменяйте их таблетками аспирина, ягодами красной смородины и тому подобными народными средствами обеззараживания продукта. Строго соблюдать нужно также время стерилизации банок и уже готовых консервов. Если вы решили, что эти правила не для вас, приготовьтесь к риску не только сильно отравиться, но и съест вместе с овощами бактерии, вызывающие ботулизм, и многие другие, которые приводят к желудочно-кишечным заболеваниям и могут поспособствовать обострению хронических заболеваний, связанных с желудком и печенью.

МИФ ВТОРОЙ. Если домашние консервы правильно приготовлены и простерилизованы, хранить их можно не в холодильнике и сколько угодно долго. Это также не правильно.

Оптимальная температура хранения домашних консервов – не более +6° С. Для хранения ваших банок с огурчиками, помидорчиками, компотами, салатами подойдут подвальные помещения (если там достаточно холодно), холодильники, погреба. Срок годности тоже не десятилетия. Не рекомендуется употреблять домашние консервы, хранившиеся более года. Особенно актуально это для компотов из косточковых (вишня, слива), так как при длительном хранении в косточках накапливается опасная для здоровья синильная кислота. Перед употреблением домашние консервы стоит термически обработать – прокипятить, прожарить, чтобы убить возбудителя ботулизма, если он вдруг там завелся. Используйте заготовки в тот же день после откупоривания банки.

МИФ ТРЕТИЙ. Если крышка на банке начала вздуваться, изменился цвет рассола или маринада, появилась плесень, консервы можно прокипятить, залить новым рассолом.

Съесть, конечно, можно, но не без риска. Иногда повторное кипячение помогает, порой – нет. Если вздулась или слетела крышка, лучше не спасать продукт из такой банки, а без сожаления выбросить заготовку, потому что в ней присутствуют патогенные микроорганизмы. Также опасно есть содержимое банок с образовавшейся внутри плесенью. Даже если вы её тщательно убрали, малые частички могут остаться внутри продукта. И хотя признаков острого кишечного отравления после

употребления заплесневелых продуктов может и не наблюдаться, плесень рассеивается в организме, которому придется еще долго бороться с ней. При этом ослабляется иммунитет, увеличивается риск появления других заболеваний.

МИФ ЧЕТВЕРТЫЙ. Если грибы правильно законсервировать, то ими отравиться нельзя.

Нужно сразу сказать, что грибы достаточно опасные продукты сами по себе. Во-первых, бывает, что даже опытные грибники ошибаются и собирают ядовитые грибы. Во-вторых, грибы, как губка, впитывают в себя все вредные вещества из окружающей среды, и даже безобидные шампиньоны могут стать ядовитыми для человеческого организма. Грибы из-за их пластичной структуры достаточно трудно отмыть от частичек земли, прелой листвы, в которой живет бактерия ботулизма. А при консервировании, попадая в заквашенную банку, где нет доступа кислорода, эта бактерия начинает с удовольствием размножаться. И всем известный ботулизм люди чаще всего зарабатывают, поев именно домашних консервированных грибочков. Гораздо безопаснее заморозить их или засушить.

МИФ ПЯТЫЙ. Лучше вообще не готовить домашних консервов! Дорогие хозяйки, это, конечно же, не так! Не зря ведь народная мудрость гласит, что путь к сердцу лежит через желудок. Так что готовьте на здоровье ваши вкусные варенья, компоты, маринованные и соевые овощи, салаты и соки, балуйте родных, удивляйте своим мастерством друзей и знакомых. Но строго соблюдайте при этом все правила домашнего консервирования. И приятного аппетита вам и всем читателям!

ЖЕЛЕЗНЫЕ
ПРАВИЛА

Не рекомендуется консервировать мясо, рыбу, грибы, зелень с применением герметической упаковки. При консервировании овощей с низкой кислотностью (огурцы, баклажаны) необходимо добавлять уксусную или лимонную кислоту, строго соблюдая рецептуру. Нельзя использовать для консервирования лежалые, с признаками порчи овощи, зелень и фрукты. Необходимо их тщательно мыть под проточной водой, используя мягкую щетку. Важно соблюдать правила обработки банок, крышек и режимов тепловой обработки продуктов. Скоропортящиеся и негерметично закупоренные консервированные продукты следует хранить при температуре не выше +6° С с обязательной отбраковкой и уничтожением бомбажных банок. При заготовке грибов их тщательно сортируют по видам, безжалостно отбраковывая старые, испорченные, червивые и малознакомые, затем очищают от мусора, земли и промывают большим количеством проточной воды. Промытые грибы нужно сразу же подвергнуть окончательной обработке.

Ольга АСАБИНА

Бунт среднего возраста

В Молодежном театре Алтая состоялась последняя, тринадцатая премьера сезона: на малой сцене играли спектакль «Бог резни» по одноименной пьесе популярного французского драматурга Ясмину Реза (на русский язык ее перевел Дмитрий Быков).

Всеевропейский театральный успех пьесы, как смогли убедиться барнаульские зрители, не случаен: эта едкая, ироничная, очень смешная, а местами неожиданно надрывная трагикомедия дает артистам возможность блеснуть всеми гранями своего таланта.

Сюжет прост как анекдот: двое мальчишек повздорили в парке, один выбил другому зуб, и теперь их уважаемые родители встречаются, чтобы цивилизованно обсудить неприятный инцидент и заодно составить заявление в страховую компанию. Но, несмотря на все попытки проявить вежливость и гражданскую сознательность, уже к исходу первого часа они совершенно потеряют лицо, а к исходу второго возненавидят своих близких и начнут сомне-

ваться в самых основах своей жизни.

Действие разворачивается в гостиной вокруг журнального столика и полочки с альбомами по искусству. Героев четверо, всем чуть за сорок: это хозяйка Мишель и Вероника Валлон, родители пострадавшего Брюно (Галина Чумакова и играющие по очереди Анатолий Кошкарев и Виктор Синицын) и родители юного агрессора Фердинанда – Ален и Аннет Рей (Евгений Любичкий и Юлия Юрьева/Светлана Лепихина). Критиками замечено, что характеры в пьесе Ясмину Реза во многом исчерпываются социальными масками. Например, Мишель – простоватый торговец хозяйскими и немножко жлоб. Его жена Вероника – экзальтированная европейская интеллектуралка, писательница, болеющая душой за африканских детей. Ален – преуспевающий циничный юрист, постоянно консультирующий по телефону нечистоплотную фармацевтическую компанию. Его жена Аннет – женщина без особых примет, названная мужем менеджером по инвестициям.

Поначалу у героев все неплохо складывается: жесткие формулировки в заявлении исправлены, извинения за выбитый зуб принесены. Супруги Рей откланиваются и



Фото предоставлено театром.

Поначалу у героев все неплохо складывается.

уже собираются уходить, но тут нестати всплывает неприятная история с хомяком, выброшенным на улицу Мишель Валлоном. (Тут режиссер добавляет красок образу Аннет Рей: если в пьесе она лишь проявляет недоумение, то на сцене Аннет порывается звонить и жаловаться защитникам животных.) Желая как-то сгладить неприятное впечатление, супруги Валлон уговаривают гостей остаться на кофе с домашним пирогом и затевают светский разговор на отвлеченные темы (кулинария, искусство). Однако история с выбитым зубом всплывает вновь, обрстая не-

ожиданными подробностями: у жертвы, оказывается, своя банда, а агрессора обвинили в стукачестве. Обстановка накаляется, и скоро свою роковую роль сыграют и домашний пирог, и крепчайший ром, и выброшенный хомяк, и раритетный альбом австрийского художника-экспрессиониста.

Сюжет пьесы изначально предполагает слезы, крики, невольные ситуации и очень, очень смешные диалоги. Но по большому счету персонажи Ясмину Реза – ходячие шаблоны и ответственность за наполнение их жизнью возложена на режиссера и артистов, которые сначала должны их как-то для

себя оправдать. Новосибирский постановщик Анна Зиновьева с барнаульскими актерами с этой задачей справляются: у каждого из четверки тут есть свой звездный час, короткая выразительная сцена, во время которой сквозь маску вдруг проступает живой, страдающий и разочарованный человек, которому в эту секунду впервые по-настоящему сочувствуешь. А еще в премьерные дни в театре удивлялись, что каждый вечер спектакль получается немного другим – в силу своей камерности он очень зависим от нюансов игры каждого из четверки артистов.

Обе главные героини почти профессиональные лицемерки, и прекрасные артистки МГА на пределе эмоциональных сил играют своих Веронику и Аннет со всеми их заблуждениями и горькими прозрениями. Например, Аннет, лишнюю яркость ярких специфических черт, Юлия Юрьева наделила предельно неискренней улыбкой и хищными повадками (тут еще художник спектакля добавил к ее образу леопардовую блузку и сумочку из змеиной кожи). Но когда становится ясно, что ее супруга в любой ситуации больше волнует дела клиентов, чем семья, и натянута улыбка уже не помогает с этим справиться, в змеином

броске она вырывает из его рук телефон и топит в вазе с цветами. А потом, бросив на «трюп» мобильника два цветка, исполняет роскошный пьяный танец.

Галине Чумаковой достался, наверное, самый малопонятный российскому зрителю образ, укорененный в европейской действительности: Вероника – страстная радетельница за судьбы обездоленных в странах третьего мира. Она до последнего цепляется за гуманистические идеалы, чтобы осознать, что они совершенно чужды ее затюканному мужу. И когда в разгар ссоры она кричит ему несуслазное: «А тыльпаны – чья это была идея?! Это я понеслась ни свет ни заря в цветочный салон!» – очевидно, что дело не в цветах, просто у этой женщины только что рухнул весь мир.

Мужские персонажи сыграны, возможно, не столь экспансивно, но не менее точно и смешно: что Ален Евгений Любичкого, вальяжно излагающий свою концепцию бога резни, но бросающийся истерически сушить феном утопленный телефон, что подкаблучник Мишель Виктора Синицына, втайне ненавидящий саму идею брака и в нелепой ситуации решившийся на нелепый бунт.

Любовь КАРПОВА

ВЕРНИСАЖ

Шаманы и грифоны

Вслед за Художественным музеем выставку московского керамиста и эмальера уроженца Алтайского края Юрия Капустина открыл и музей истории литературы, искусства и культуры Алтай. Правда, если сравнить две экспозиции, может показаться, что они принадлежат разным авторам.

Выставка в Художественном музее получилась вынужденно камерной, а кроме того, ее куратор сосредоточился в основном на малоизвестной монохромной живописи мастера и его более популярных керамических работах разных лет. А в ГМИИКА представлены декоративные панно, выполненные в сложной и непредсказуемой, но невероятно эффектной технике пергородчатой эмали («Пожар», «Молитва» и др.), а также графика Юрия Капустина.

Впрочем, с графикой тоже все не просто: художник работает не только в традиционных видах графики («Грусть» и «Модница», 1997 г.; «Поэт», 2005 г.), но и в случайно изобретенной им технике «бумага, кузбасслак». Она позволяет Юрию Николаевичу убедительно воплотить этнографические мотивы, любезные его сердцу с самой юности. Грифоны и птицы, словно следящие с рукоты какого-нибудь древнего скифского меча, шаманы, олени, изощренные орнаменты – совершенно прозрачный кузбасслак, используемый обычно для защиты



Тема древних культур Сибири – одна из главных в творчестве Юрия Капустина.

металлоконструкций, позволяет художнику играть с фактурами и смыслами. Кстати, в последнее время, по его словам, он работает в этой технике мягче и свободнее. Новую экспозицию художник посвятил памяти Николая Гершене – ушедшего из жизни книгоиздателя и мецената, большого друга людей искусства. «Это был соратник и единомышленник, и если он видел некое зерно в творчестве художника, поэта или писателя, он всеми силами старался зафиксировать этот момент, увековечить, опублико-

вать», – сказал на открытии Юрий Капустин. Тему древних культур Алтая художник назвал стержнем, вокруг которого разворачивается все его творчество. И признался, что в свои восемьдесят все еще находится в поиске новых средств выражения идей. Чтобы сложился цельный образ этого интересного художника, лучше всего посетить обе его выставки, тем более что временное пристанище Художественного музея находится совсем недалеко от ГМИИКА.

Любовь КАРПОВА

ВОПРОС – ОТВЕТ

Белое – надевать!

«Посоветуй, любимая «Алтайка», как в жаркую погоду следить за белыми футболками и кофточками? Или их уба – после пары недель носки как роба на дачу?»

Елена Панкова,
Первомайский район.

Жёлтые пятна на воротничках и подмышках можно удалить без всякой дорогой химии, просто и быстро, всего за 5 минут. Вам понадобится: 1 чайная ложка средства для мытья посуды, 3-4 чайные ложки перекиси водорода и 2 столовые ложки соды. Смешайте все ингредиенты и начните тщательно втирать их в пятна. Дайте немного постоять и прополощите одежду. Результат вас точно удивит!

С этим средством вам не придется вывозить новые вещи на дачу, потому что вы сможете спасти их от ужасных желтых пятен пота.



Фото из архива «АП».

ТАК ПРОСТО!

13 правил поиска в Google

Каждому из нас приходится искать информацию в Google, но далеко не всегда результаты поиска оправдывали ожидания. С помощью редакции TakProsto и «Алтайской правды» вы сможете разыскать всё что угодно!

Поиск по точной фразе

Если тебе нужно что-то найти по точному словосочетанию, не отвлекаясь на похожие результаты, нужно использовать обычные кавычки («»). Это хорошо помогает при поиске точной цитаты. Кстати, раздельные знаки можно не ставить вовсе. Если ты запомнил строчку из песни и хочешь узнать автора, тогда вводись: «Выйду дому поклонюсь молча бог помолось»

Даже если ты не помнишь цитату дословно, ничего страшного. Вместо слова или слов, которые вылетели из памяти, ставь звездочку (*). Например: Выйду дому поклонюсь *богу помолось

Исключение из поиска

Когда тебе нужно, чтобы Google не показывал результаты, в которых есть какое-то нежелательное слово, перед ним нужно ставить минус (-). Например, тебе нужно посмотреть на красивые интерьеры квартир, но раздражают объявления об их продаже. Тогда вводи в строку поиска: красивые квартиры –продажа

Поиск по синонимам

Для того чтобы программа выполняла поиск не только по строго заданному слову, но и по его синонимам, используй тильду (~), которую в народе называют волной (она находится на кнопке вместе с буквой «ё»). Например, если тильда будет стоять перед словом «величайшие», тогда в поиске будут отображаться также «лучшие», «гениальные» и другие синонимы по смыслу:

~величайшие фильмы 20 века

Поиск по выбору
из нескольких вариантов

Если тебя устроит ответ на один из нескольких заданных вариантов, используй для поиска вертикальную черту (|). Например, тебе нужно купить в Интернет самые разнообразные вещи, но ни в одном из магазинов нет нужного тебе набора. Тогда Google предложит варианты, где их можно приобрести по отдельности друг от друга:

купить шампунь|мясо|лимон|ад

Поиск по сайту

Нужно найти информацию на определенном сайте? Тогда тебе нужно воспользоваться оператором (site). Например: цитаты Никулина site:ofigenno.cc

Поиск по типу документа

Когда тебе нужно найти документ определенного типа, воспользуйся командой (filetype), после которой укажи нужное трехбуквенное расширение. Например:

правила дорожного движения filetype:pdf

Поиск в заданном диапазоне

Если тебе требуется что-то найти в заданном диапазоне чисел, используй две точки (.) между крайними значениями. Например:

купить велосипед 25000.40000 рублей

Поиск похожих веб-страниц

Понравился какой-то сайт и ты решил найти похожие ресурсы? Тогда пиши в строке поиска (related:), а после двоеточия ставь адрес приглянувшегося ресурса. Например: related:ofigenno.cc

Время по городу

Для того чтобы узнать время в интересующем тебя городе, достаточно ввести слово «время» и название нужного тебе города. В первом же результате поиска будет указано точное время. Например: время Владивосток

Погода по городу

Собираешься узнать, какая сейчас погода в другом городе? Тогда используй оператор (weather) перед названием нужного тебе города: weather Улан-Удэ

Калькулятор

Для того чтобы решить арифметический вопрос, достаточно просто написать его в строке поиска. Например: 238-67+284

Конвертер величин

Если тебе необходимо перевести одну величину в другую, нужно просто ввести соответствующий запрос. Например: 4 фунда в килограммах

Конвертер валют

Пересчитывать одну валюту в другую так же просто, как пересчитывать физические величины. Вводим нужный запрос, а дальше Google все сделает сам. Например:

100 рублей в йенах
Запомни эти несколько легких правил, а также поделись ими с друзьями, и тогда на поиск информации в Интернете у вас будут уходить считанные секунды.

Подготовил Олег АНТОНОВ

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Администрация Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУПЧИНСКИЙ
Редакционная коллегия: О.В. АНТОНОВ (зам. шеф-редактора), Е.Н. ЖУКОВА (ответственный секретарь), Е.Д. НАЛИМОВ (фотокорреспондент), Н.В. ТЕПЛЯКОВА (редактор отдела информации), Е.А. ШУМИЛОВ (редактор отдела экономики).

Адрес редакции и издателя:
656049, г. Барнаул, ул. Короленко, 105.
Сайт: ar22.ru. E-mail: mail@araltai.ru
Телефоны: 35-46-85 - приемная;
63-34-78, 63-44-30 (факс) - отдел рекламы
(reklama@araltai.ru);
63-37-17 - отдел распространения;

63-34-67 - отдел новостей.
Наш расчетный счет: отделение № 8644 Сбербанка России, г. Барнаул, р/с 40602810502000000013, к/с 30101810200000000604, БИК 040173604, ИНН 222503653, КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг, пятницу, субботу. Сдано в печать - в 15.00. Выход по графику - 17.30. Общий тираж - 29 550 экз. Индекс 50300. Тираж - 28 342 экз. Индекс 50305 (с официальными документами). Тираж - 1 208 экз. Заказ № 6024. Цена свободная.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ - Н.И.Саева - (8-385-84) 22-3-75
РЫБОВСК - Л.В.Маковецкая - 8-925-651-7691
КЫТМАНОВО - О.А.Родионова - (8-385-90) 22-4-27
СЛАВГОРОД - М.Д.Алексенко - (8-385-68) 5-28-45

Отпечатано в ОАО «Издательско-полиграфическое предприятие «Алтай», г. Барнаул, ул. Короленко, 105.